

ИНФОРМАЦИЯ

М.П. Широкова

III МЕЖВУЗОВСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТУДЕНТОВ, АСПИРАНТОВ И МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ «МОЛОДЕЖЬ И НАУКА: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ»

С 13 по 25 апреля 1999 г. на базе Томского педагогического университета работала III Межвузовская конференция студентов, аспирантов и молодых ученых «Молодежь и наука: проблемы и перспективы». Конференция собрала свыше 2 000 участников из вузов, научных и культурных учреждений различных городов Сибирского региона (Томска, Новосибирска, Кемерово, Рубцовска, Анжеро-Судженска и др.), а также из Польши. На заседаниях 14-ти секций и свыше 50-ти подсекций было заслушано 706 сообщений и докладов; из них 539 – студенческих (493 из ТГПУ), 103 – аспирантских (67 из ТГПУ) и 64 – молодых ученых (23 из ТГПУ).

Конференция проводилась в рамках проекта «Общероссийская школа молодого ученого» федеральной целевой программы «Государственная поддержка интеграции высшего образования и фундаментальной науки на 1997-2000 гг.».

Открытие конференции состоялось 13 апреля. С приветственным словом к участникам конференции обратились: первый проректор ТГПУ В.К. Жуков, начальник областного управления образования Л.Э. Глок, председатель комитета по науке и образованию администрации Томской области В.И. Подкатов. На пленарном заседании выступили с докладами: профессор ТГПУ, чл.-корр. РАО, научный руководитель проекта «Общероссийская школа молодого ученого» В.А. Дмитриенко, профессор ТГУ Г.И. Петрова, профессор ТГПУ Н.А. Люрья, профессор ТГПУ И.Ю. Соколова. Их выступления были посвящены проблемам изменения современной парадигмы науки, образования и культуры, психолого-педагогической культуре педагога, проблемам организации научно-исследовательской деятельности в вузе.

Работа III Межвузовской конференции проводилась по трем направлениям: молодежь и наука,

молодежь и культура, молодежь и образование. Конференция охватывала значительное число научных проблем фундаментального и прикладного значения. При этом некоторые секции по объему проведенной работы сравнимы с самостоятельными конференциями. Например секция «Русского языка и литературы», работавшая на базе филологического факультета ТГПУ, кроме обычных заседаний провела городской научно-практический семинар с участием учителей школ г. Томска «Лингвистические аспекты смысловой интерпретации художественного текста».

Секция «Педагогики», по сложившейся уже традиции, провела на базе художественного музея одно из заседаний конференции на тему: «Молодежь. Духовность. Культура». Работа «Физико-математической» секции проходила в дни науки на ФМФ Томского государственного педагогического университета.

Сравнивая работу данной конференции с прошлогодней, нужно отметить, что число докладчиков последней несколько выросло (706 по сравнению с 648 в прошлом году); несколько увеличилось и число докладчиков из других вузов и учреждений (123 по сравнению с 78 в прошлом году); расширилась география внешних заявок (Новосибирск, Кемерово, Рубцовск, Анжеро-Судженск, Польша). Наиболее активными участниками III Межвузовской конференции были студенты, аспиранты и молодые ученые ТГПУ. Научными исследованиями в Томском государственном педагогическом университете занимается каждый восьмой студент. Особенно отличаются студенты филологического, физико-математического, психологического факультетов и Института иностранных языков.

По итогам работы конференции планируется издание трудов примерно в 5 - 6-ти томах.